

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 31 (2257)
7 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 8 коп.

Межколхозный обмен семенами

Социалистическое сельское хозяйство развивается плано-во. Государственный план определяет, сколько пахотной земли должны занимать зерновые, сколько — технические, сколько — кормовые культуры. В целях создания условий для проявления инициативы СНК СССР и ЦК ВКП(б) в 1940 году изменили порядок планирования посевов зерновых и некоторых других культур в колхозах. Колхозам предоставлено право, учитывая особенности своего земельного массива, сокращать и увеличивать площади под теми или иными культурами, с тем, однако, условием, чтобы выполнение обязательных поставок по культурам строго выдерживалось.

В руки каждого колхоза, таким образом, предоставлена полная возможность, наряду с выполнением обязательных поставок, обеспечить свое общественное хозяйство такими продуктами и в таких размерах, какие только потребны.

По достоинству оценив очевидные выгоды нового порядка планирования посевов, передовые колхозы нашего района в короткий срок сумели организовать свое земледелие так, что сборы зерновых, бобовых, технических, пропашных и овощных культур позволяют им и полностью рассчитаться с государством, и засыпать семенные и фуражные фонды, и обеспечить выдачу на трудодень полноценными продовольственными культурами. Это такие колхозы нашего района, как Андреевский, Вершининский, Лещеевский и др.

Ничто не мешает и всем остальным колхозам, таким например, как Усовский, Богородский, Гремячинский и др. наладить и вести свое земледелие точно так же, как ведут его в Андреевке, Вершинине, Лещеевке. И если дела у них обстоят похуже, так только потому, что руководители этих колхозов право планировать посевы превратно восприняли, как право обращаться с полеводством в колхозах как только им в голову взбредет.

Вот небольшой колхоз — Гремячинский, Толбинского сельсовета (пред. П. Голышев) из всех семян на весну 1941 года, он только что и имеет овес, да коноплю. Пшеницы нет совсем (хотя и надо-то ее всего 10 центнеров), гречи нет, гороха нет, клевера нет, да и овса не хватает 16 центнеров. Зато конопля засыпано 27,4 центнера! Слов нет, конопля, сама по себе, ничуть не хуже других культур: и доходна, и нужна нам, и масло дает не плохое. Но все это хорошо только в меру. Ведь не заменит же конопляная

треста клеверное сено для гремячинского скота.

«Заменять» пшеницу овсом и ячменем, клевер — коноплей, гречу — просом и т. п. склонны не только в Гремячем. Сторонники таких «замен» можно найти во многих других колхозах. В Усовке вместо овса в сеифонд засыпали ячмень, в Воскресенске разрыв между посевной площадью и наличием зерновых попытались заполнить картофелем. И в целом по району все эти «замены» приводят к тому, что ощущается недостаток в семенах на сотни гектаров пашни. Сейчас, например, овса не хватает 2667 центнеров, гороха 254 центнера, гречи — 100 центнеров.

Недостаток этот, впрочем, вполне исправим за счет межколхозного обмена. В самом деле: при недостатке семян вика по району в 600 центнеров, один Вершининский колхоз засыпал в фуражный фонд 500 центнеров хорошей вика, которую он с удовольствием обменяет на любую кормовую культуру.

Та же примерно картина и по грече, и по горчице, и по некоторым другим культурам.

Можно сказать даже больше. Там, где руководители заботятся о семенах, там уже успели выменять что нужно. Так Кожинко со Скопичкой обменялись вики и картофелем, причем, первый колхоз приобрел 30 цент. недостававшего ему картофеля, а второй — 51 цент. вика. Успешно восполняет недостаток овса (251 центнер) за счет покупки на рынке Толбинский колхоз «Памяти Пушкина».

Так бы должны поступать руководители и всех остальных колхозов. Райземотделом планы обмена семян спущены, время есть, дорога хорошая. Чего ждать? Зачем откладывать? И тем не менее ждут и откладывают. Председателю Фоминанского колхоза тов. Елизарову специалисты райзо напомнили раза три: «Пошлите в Кр. Новь, у них есть клевер, обменяйте, т. к. у вас не хватает». Однако тов. Елизаров не сделал этого до сих пор.

Дело, однако, даже не в напоминаниях. Каждый руководитель должен сам чувствовать свою личную ответственность за это дело.

Районный земельный отдел, помимо напоминаний, очевидно, должен так же использовать и предоставленные ему права контролировать выполнение своих распоряжений, требовать их неуклонного исполнения. Времени осталось не так уж много. Нужно развернуть межколхозный обмен семенами немедленно, использовать все имеющиеся возможности для обеспечения колхозов необходимыми семенами.

В окрестности Таллина — Немме была проведена первая военизированная игра эстонских школьников. В игре приняло участие до 800 ребят.



Слева направо: Учительница 29-й средней школы Айна Рауд, ученики Рииво Ранд и Гарри Гааянто «в дозоре».

Фото Н. Янова Фото ТАСС

60 процентов плана — к 15 февраля

Богородское. 5 февраля в Богородском было проведено кустовое совещание секретарей парторганизаций, финансового, советского актива Кузьминского и Андинского сельсоветов. В том и в другом советах слишком медленно идет выполнение финансового плана. На 1 февраля финплан I квартала по Андинскому сельсовету выполнен всего на 16,6 проц., по Кузьминскому — на 14,5 проц. В Богородском колхозе числится большая задолженность по займу.

Активисты Андинского сельсовета вызвали на соревнование Кузьминский сельсовет. Кузьминцы вызов приняли. Участники совещания обязуются день открытия XVIII партконференции — 15 февраля — встретить выполнением квартального финплана на 60 проц. и полностью ликвидировать задолженность по займу.

Весь актив и коммунисты раскреплены по участкам. Голованов.

Профилактическая работа на селе

Фельдшер Богородского медпункта П. Г. Аблясов 5-го февраля в Андинской НСШ прочитал доклад на тему «О скарлатине и дифтерии». Доклад прослушало 30 школьников.

Навстречу XVIII партконференции Встретим XVIII партконференцию полной готовностью к севу

Социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая в Березенском колхозе имени 12 годовщины Октября растет и ширится с каждым днем. Колхозники готовятся встретить Всесоюзную партконференцию полной готовностью к весеннему севу. Сейчас в колхозе закончено сортирование и трирование семян. На сортировании семян между звеньями было развернуто социалистическое соревнование. Звенья т. т. Красновой К. И. (из первой бригады), Гавриловой М. Ф. (из первой бригады), Красновой П. В. (из второй брига-

ды) вместо 10 центнеров по норме сортировали за смену по 20 цент., выполняя норму на 200 проц.

Также полностью закончен ремонт инвентаря и сельхозмашин. Почти месяц ведется массовая вывозка на поля навоза и сбор местных удобрений. На 5 февраля вывезено на поля 4000 возов навоза и 1750 тонн ила. Собрано 4 тонны куриного помета и 2 тонны золы.

К дню открытия XVIII партконференции колхозники взяли обязательство вывезти еще не менее 500 возов навоза.

И. Г. Ануфриев — председатель Березенского колхоза.



Специальные рейсы самолетов в дни XVIII партконференции

Главное управление Гражданского воздушного флота организует в дни XVIII Всесоюзной партконференции специальные рейсы самолетов по доставке московских газет в различные города Советского Союза. Во всех крупнейших аэропортах сейчас идет подготовка материальной части к выполнению этого ответственного задания.

Начиная с 11 февраля, из

Москвы по различным направлениям будут отправляться воздушные экспрессы, нагруженные свежими номерами газет «Правда» и «Известия».

В период работы XVIII Всесоюзной партконференции жители Приморского и Хабаровского краев будут получать московские газеты на несколько дней раньше, чем обычно.

(ТАСС).

VI съезд КП(б) Литвы

5 февраля в Каунасе открылся VI съезд коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Коммунистическая партия республики долгие годы работала в подполье, впервые съезд собрался в легальных условиях. Среди делегатов много коммунистов — подпольщиков, ряд лет просидевших в сметоновских тюрьмах.

Съезд открыл секретарь ЦК КП(б) Литвы тов. А. Снецкус.

Избирается президиум съезда в составе 38 человек. В почетный президиум под бурную овацию избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Жданов, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров.

Единогласно утверждается повестка дня съезда: отчетный доклад о работе ЦК КП(б) Литвы, выборы ЦК КП(б) Литвы, выборы ревизионной комиссии. С докладом по первому вопросу выступил тов. Снецкус. Он говорил о помощи литовскому народу братских республик Советского Союза, о помощи товарища Сталина, о боевом пути коммунистической партии Литвы, первых успехах, одержанных литовским народом под руководством компартии в борьбе за развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства.

С огромным подъемом съезд послал приветствия товарищам Сталину и Молотову. (ТАСС).

Лекции в феврале

5 февраля проведена платная лекция «О коммунистическом воспитании».

Лекцию читал пропагандист РК ВКП(б) тов. Закуражнов.

Партийный кабинет намерен провести в феврале лекции: «Горький — пролетарский писатель» (лекцию будет читать преподаватель педагогического училища тов. Маслов) и «Дарвин и его учение» (лектор-преподаватель тов. Сельцова).

С.



Не выполненное решение

В декабре 1940 года, обсуждая решения пленумов обкома и райкома партии о партийной пропаганде, партийное собрание парторганизации Яновского сельсовета отмечало, что дело с партийной пропагандой, с овладением коммунистами, руководящими кадрами, интеллигенцией основ марксизма-ленинизма обстоит неблагоприятно.

Это отмечалось два месяца тому назад. Казалось бы партийная организация (секретарь тов. Воронин) приложит все меры к тому, чтобы дело исправить. Однако этого не произошло, заметного улучшения в постановке идейно-политического и культурного воспитания коммунистов, комсомольцев и интеллигенции в парторганизации не произошло. Коммунисты, изъявившие желание работать самостоятельно, топчутся на одном месте, изучают первые главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Член партии тов. Киотов за два года изучил 2 главы «Краткого курса

истории ВКП(б)». Ряд учителей Яновской НСШ все еще изучает дооктябрьский период, лишь отдельные как т.т. Силантьева, Сесорова изучают 7—8 главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

В этой же школе некоторые учителя не знают отдельных решений партии и правительства.

Секретарь парторганизации тов. Воронин и директор школы тов. Жестков по вопросам изучения истории ВКП(б) в течение двух месяцев ни разу не собирали учителей, постановку лекций не практикуют, товарищеских совещаний по обмену опытом не проводят.

А как учатся комсомольцы? Как учатся интеллигенция, работающая в кооперации, на почте и других учреждениях сельсовета? Об этом парторганизация ничего неизвестно.

Таким образом парторганизация не выполнила своего решения об улучшении партийной пропаганды.

М. Михайлов.

По партийным организациям района

Ст. Березовка. 30 января в Ст. Березовке состоялось кустовое совещание секретарей первичных и комсомольских организаций Ст.-Березовского и Акузовского сельских советов. Секретари обсудили вопросы о выполнении решения ноябрьского пленума райкома ВКП(б) «О состоянии и задачах партийной пропаганды» и о подготовке и проведении лыжного кросса комсомольцев.

На совещании выяснилось, что отдельными коммунистами решение пленума РК ВКП(б) не выполняется. До сих пор еще далеко не все коммунисты серьезно занимаются над собой.

В целях оказания помощи изучающим историю партии совещание обязало секретарей парторганизаций систематически 1—2 раза в месяц проводить товарищеские собеседования с коммунистами, установить строгий контроль над повышением идейно-политического уровня коммунистов.

По второму вопросу совещание решило прикрепить к каждой комсомольской организации коммуниста, который должен оказывать практическую помощь в подготовке и проведении комсомольского лыжного кросса.

Такие совещания проведены в Сергаче, Андреев-

ке, Янове, Толбе и других кустах.

Вершинино. Партийное собрание Вершининской организации 31 января заслушало отчет секретаря комсомольской организации тов. Рыжовой о состоянии политического воспитания комсомольцев. Коммунисты решили оказать практическую помощь комсомольцам в организации политического образования. Коммунисту Костылеву поручено организовать и руководить кружком комсомольцев по изучению учебника «Наша родина». Тов. Колымаеву поручено проводить товарищеские собеседования и консультации с комсомольцами.

Собрание наметило проводить 2 раза в месяц доклады и беседы на политические темы.

Вопрос о состоянии политического воспитания комсомольцев на днях будет обсужден на комсомольском собрании.

Здесь же коммунисты решили помочь комсомольцам организовать подготовку к лыжному кроссу. Секретарю парторганизации тов. Назарову поручено организовать тренировку комсомольцев. Руководству колхоза предложено к 10 февраля изготовить 10 пар лыж для молодежи села.

Е.

О заочном обучении учителей

XVIII съездом ВКП(б) перед советской школой поставлена задача огромной государственной важности — завершить в третьей пятилетке всеобщее семилетнее обучение на селе. Выполнить до конца эту задачу можно лишь при том условии, если школы будут в достаточной степени иметь квалифицированных учителей, неустанно работающих над повышением своей производственной квалификации.

Тяга многих учителей к знаниям, к повседневному повышению общеобразовательного и идейно-политического уровня велика. Многие учителя, не имеющие специального образования, со всей серьезностью обучаются в средних и высших учебных заведениях. В 1939 году заочно окончил учительский институт директор Ст. Березовской НСШ тов. Терешкиня. Сейчас он учится без отрыва от производства на IV курсе Горьковского госуниверситета.

Хорошие показатели в учебе имеет учитель той же школы тов. Крылов. Во время январской экзаменационной сессии заочников он сдал испытания по 7 предметам, из них по 6 предметам получил оценку «отлично», по одному — «хорошо». Учительница Кузьминской начальной школы Семененко Е. А. во время зимней сессии в педагогическом училище сдала экстерном по четырем предметам с оценкой «хорошо» и «отлично».

Товарищей, которые в течение года много работают над собой, стремятся получить соответствующее их работе образование, повысить свой поли-

тический и общеобразовательный уровень, много. Но в нашем районе есть 180 учителей, которые не имеют специального образования. Из них охвачены заочным обучением 87 человек, т. е. 48 проц. Работает целый ряд учителей с семилетним образованием и совершенно не повышает свое образование. Сюда можно отнести Будылину (Братцевская начальная школа), Дубинину (Вязовка), Кирдянову и Мурзаева (Н. Березовка), Дурандина (Меж. Майдан) и др. Учителя Шербакова (Ачка), Козлова (Воскресенское), Хорев (Кладбищи) до сих пор не аттестованы и допущены к работе с условием, что они в ближайшее время закончат соответствующее учебное заведение. Эти товарищи забыли об этом серьезном предупреждении и продолжают топтаться на месте, не учатся.

За слабую подготовку к занятиям, нежелание по-настоящему учиться и овладевать науками в текущем учебном году из Горьковского пединститута и госуниверситета включено 7 человек, из Арзамасского учительского института — 4 чел. 14 учителей исключены за неуплату за учебу. И среди исключенных из высших учебных заведений — 5 директоров неполных средних школ, в том числе четыре коммуниста — т.т. Якушев (Акузово), Жестков (Яново), Суханов (Допатино), Краснов (Ключево).

Чрезвычайно плохо обстоит дело с посещением заочниками консультационного пункта и зачетных сессий. Из-за неявики учителей-заочников были сорваны две консультации в ноябре-декабре 1940 года по всем трем классам. На январскую

экзаменационную сессию из 48 заочников педучилища явилось 35, при чем многие из них явились без всякой предварительной подготовки. Поэтому из явившихся на сессию сдали зачеты по предусмотренным учебным планам только 17 человек. Учителя-заочники Бадиночкина (Козловка), Церковновы и Пытина (Кладбищи, школа глухонемых), Балахонов (Ключево) испытания совершенно не сдавали.

Неудовлетворительная постановка дела заочного обучения учителей явилась результатом чрезвычайно слабого контроля со стороны РОНО и заочного сектора педучилища.

С целью быстрого исправления положения руководителя РОНО и заочному сектору необходимо сделать все возможное, чтобы в первой половине февраля охватить заочным обучением всех учителей I—IV классов, не имеющих специального образования.

С 1 апреля начнется прием учителей на заочное обучение в пединституты. Поэтому в течение февраля и первой половине марта следует закончить всю подготовительную работу по оформлению на учебу всех учителей, не имеющих специального образования.

Организацию и контроль за этой работой должны обеспечить директора и заведующие школами, комсомольские и профсоюзные организации, работники районного отдела народного образования и сектора заочного обучения учителей, оказывать всемерную помощь учителям-заочникам.

О. Позднякова.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Библиотечная книга — общественная собственность

Учащаяся педагогического училища К. убедительно просила заведующую районной библиотекой посодействовать ей найти произведение Островского «Гроза». В это время библиотека только что получила набор новых книг, в том числе неполное собрание сочинений Островского. К. получила новую книгу. Через несколько дней К. вернула книгу в библиотеку, но в каком виде? Из книги вырвано целое произведение Островского «Гроза». И это сделано руками девушки, которая готовила статью учительницей, воспитателем детей. Может ли такой учитель воспитывать в детях чувство бережливости к общественной собственности, прививать детям навыки культурного обращения с книгой, когда он сам не умеет ценить книгу.

Книга — проводник передовых идей, хороший помощник в работе и учебе. Спрос как на политическую, научную, так и на художественную литературу очень велик. Нужно чтобы каждая книга обслужила как можно больше читателей, увеличивать срок ее службы.

Книжный фонд районной библиотеки — ценнейший клад, который необходимо беречь всем и каждому. В августе

1939 года коммунист Акоемов взял в библиотеке пользующееся большой популярностью произведение Толстого «Война и мир». Книга выдана ему совершенно новой, в хорошем переплете. Через месяц Акоемов уехал в армию не сдав книгу. Целый год она лежала без движения в то время, как читатели предъявляли на нее большой спрос. Вернувшись из армии, Акоемов не счел своим долгом зайти в библиотеку и сдать книгу. Не помогли и несколько письменных напоминаний, посланных ему работниками библиотеки. И только недавно Акоемов вернул книгу, но не лично, а прислал с малолетней дочерью. Ценная книга была не только перепачкана, в ней не оказалось первых 10 и последних 14 страниц.

Разрисованную детскими рисунками сдал в библиотеку книгу «Происхождение семьи, частной собственности и государства» Лемаев, следовательно прокуратуры.

В привычках отдельных людей укоренился и такой порядок, что они «зачитывают» книги годами. Не вернуть взятое в срок такие люди считают мелочью. За братьями Орешинными — Яковом и Аркадием (оба работают учителями) с

1938 года числятся книги «Обыкновенная история» Гончарова и «Занимательная физика» Перельман, почти единственные экземпляры в библиотеке.

До сих пор не возвращают книги Пузарова (Кузьминка), Романов (Мигино), взявшие их уже 2—3 года.

Должников со стажем свыше года в библиотеке, числится свыше 50 человек. Многие читатели держат книги по несколько месяцев, тем самым распыляют фонд библиотеки. Такие читатели обесценивают книгу и вместе с этим перегружают труд работников библиотеки, которые часто превращаются в престоющих сборщиков.

С 1 января проводится перерегистрация читателей. За месяц из 1500 читателей перерегистрацию прошли только 700 человек. Это значит, что преимущественная половина является должниками, недисциплинированными посетителями.

С рваческим отношением к книге, как общественной собственности, нужно бороться и бороться решительно. И не одним библиотечным работникам, а всей общественности, партийным, комсомольским и профсоюзным организациям и даже органам суда и прокуратуры.

ДОГОВОР

Социалистического соревнования между Спасским и Сергачским районами на 1941 год.

Великий вождь советского народа и руководитель большевистской партии тов. Сталин на XVIII съезде ВКП(б) перед сельским хозяйством страны поставил задачу: развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 проц. в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота процентов на 40 и поголовье лошадей процентов на 35.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 и 1940 г.г. явилась яркой демонстрацией побед социалистического труда колхозников в борьбе за выполнение исторических указаний тов. Сталина. Опыт передовиков социалистического сельского хозяйства, показанного на ВСХВ, является популярной школой передового стахановского опыта, тысячи и тысячи колхозников ежегодно переносят его в свои колхозы. Выставка с каждым годом все больше и больше поднимает колхозные массы на борьбу за повышение урожайности и развитие общественно-го животноводства.

В результате этого соревнования многие колхозы, бригады, звенья, тысячи колхозников, стахановцев и сельской интеллигенции стахановской работой обеспечили на своих полях высокий и устойчивый урожай, добились новых замечательных успехов в области дальнейшего подъема социалистического животноводства.

В целях достижения еще больших успехов по сельскому хозяйству Спасский, Сергачский районы заключили настоящий договор соревнования на 1941 год, взяв следующие обязательства:

1. При любых климатических условиях получить средний урожай с гектара по обоим соревнующимся районам: зерновых 14 ц., картофеля—130 центнеров, клеверных семян—2 ц.

2. Провести следующие основные агротехнические мероприятия:

а) Задержать снег в обоих районах на площади 18500 гектаров;

б) Вывести на поля навоза: Спасское—350 тыс. возов, Сергач—450 тыс. возов; торфа—Спасское—100 тыс. тонн, Сергач—75 тыс. тонн; золы—Спасское—500 тонн; Сергач—550 тонн; извести—Спасское—240 тонн, Сергач—150 тонн; птичьего помета в обоих районах по 500 тонн. Минеральных удобрений—Спасское—1 тыс. тонн, Сергач—1300.

Провести витрирование и обработать семена азотобактерином на площади: Спасское—3 тыс. га, Сергач 5 тыс. га.

В 1941 году в обоих районах в каждом колхозе, при

каждой животноводческой ферме и конюшне устроить навозохранилище. На каждом дворе колхозников, имеющих скот, накопить и сдать в колхозы по 20 возов навоза;

в) Засеять яровизированными семенами зерновых: Спасское—10 тыс. га, Сергач—12 тыс. га и картофеля—Спасское—100 га, Сергач—200 га. Провести в обоих районах перекрестный сев на площади по 4 тыс. га, узкорядным способом по 500 га, широко-рядным по 1000 га и замульчировать—Спасское—1000 га, Сергач—500 га;

г) Провести весеннее боронование озимых и клеверов на площади: Спасское—10 000 га, Сергач—12 тыс. га, подкормить посевы на площади: Спасское—3 000 га, Сергач—5000 га, удобрить пара в обоих районах не менее одного парового поля. Обеспечить не менее 2-х крат. прополки зерновых и льна, двойное окучивание картофеля, двухкратную прополку и рыхление междурядий овощных культур;

д) Сев провести во всех колхозах обоих соревнующихся районов очищенными семенами. Перед посевом все семена зерновых и льна протравить сухим или мокрым, или термическим способом.

3. Сев зерновых провести в 7—8 рабочих дней.

4. Поднять пары к 1 июня на площади: Спасское—13 тыс. га, Сергач—15 тыс. и содержать пары в чистом, рыхлом состоянии в течение всего периода.

5. Полностью и в срок выполнить план осеннего сева, обеспечив сев озимых полностью сортовыми семенами.

6. Не позднее 1-го октября закончить подъем ячменя на площади: Спасское—18 тыс. га, Сергач—22 тыс. га, в том чи-

сле провести лущение на площади: Спасское—2 тыс. га, Сергач—3 тыс. га

7. Выработать по всем МТС обоих районов в среднем на 15-ти сильный трактор не менее 500 га в переводе на мягкую пахоту, на комбайне—не менее 250 га.

Закончить обмолот к 1 октября.

8. Посадить на усадьбах колхозников, рабочих и служащих плодовых деревьев: Спасское—5000 штук, Сергач—10000 штук. Произвести посадку молодых садов и ягодников в колхозах обоих районов на площади по 100 га.

9. К 1 августа иметь в каждом колхозе обоих соревнующихся районов не менее одного хорошего и благоустроенного водоема.

10. Выполнить государственные планы развития животноводства по всем видам скота и птицы, полностью сохранить молодняк, обеспечить среднесуточный привес теленка на 600 граммов, добиться по колхозным фермам обоих районов не менее 2 тыс. литров молока годового удоя на каждую фуражную корову и добиться выхода не менее 15 деловых поросят в среднем на каждую свиноматку.

Провести простейшее улучшение лугов обоих районов до 5000 га и коренное улучшение: Спасское на площади 100 га, Сергач—500 га.

11. Все обязательства колхозов и соревнующихся районов перед государством, натуроплате за работу МТС, по льноконоплезготовкам и сдаче продуктов животноводства (кожсырье, мясо, молоко, масло и др.) выполнять полностью в установленные государством сроки.

12. Подготовить в 1941 г. сельскохозяйственные кадры:

Спасский район

50 трактористов
6 бригадиров тракторных отрядов
10 комбайнеров

Подготовить через краткосрочные курсы:

77 председателей колхозов
210 бригадиров
70 животноводов
30 птицеводов
30 доярок
25 зав. случными пунктами
77 полеводов
600 звеньеводов

Через сеть агро-зоокультурных, через стахановские школы подготовить в обоих районах по 1800 чел. колхозного актива.

13. Все бригады в колхозах обоих районов перевести на звеньевой метод работы.

14. Обеспечить широкое участие колхозов, звеньев, колхозных ферм, тракторных бригад, стахановцев, специалистов и передовиков сельского хозяйства на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке на 1941 год. Вовлечь все тракторные и полеводческие бригады в движение бригадиров-стопудовиков, а работников животноводства в движение доярок трехтысячников.

Сергачский район

76
2
11

91
210
100
50
50
30
55
300

15. В целях большего вовлечения женщин-колхозниц в работы колхозов и тем самым высвобождения мужской рабочей силы для отправки в социалистическую промышленность, организовать в каждом колхозе детские ясли по 30-ти колхозам в обоих соревнующихся районах, организовать детские сады и площадки.

16. Подготовка к весеннему севу решает успех в работе за высокий урожай. По-стахановски подготовиться и наотлично провести весенний сев и весь цикл сельскохозяйственных работ в 1941 г.

Обеспечить все колхозы высококачественными семенами, своевременно закончить ремонт

тракторного парка, сельскохозяйственных машин и инвентаря, подготовить к севу коня, развернуть большевистскую борьбу с засухой и образцовой подготовкой к севу встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). В 1941 году шире развернуть между колхозами, бригадами, звеньями и сельсоветами социалистическое соревнование имени 3-й Сталинской пятилетки.

17. Вступая в 1941 год, в 4-й год сталинской пятилетки, оба соревнующиеся района ставят перед собой задачу построить хорошую благоустроенную, грунтовую, улучшенную дорогу Спасское—Сергач. На строительство этой магистрали перенести стахановские методы труда строителей большого Ферганского канала и строи-

телей народной магистрали—Горький—Муром—Кулебаки.

18. Проверку настоящего социалистического договора между Спасским и Сергачским районами по взятым социалистическим обязательствам провести: первую перед началом весеннего сева, вторую после весеннего сева в период подготовки к уборке урожая, третью—в процессе уборки и четвертую—в конце года.

19. Арбитром настоящего социалистического соревнования просим быть областную газету «Горьковская Коммуна» и сельхоз. отдел обкома ВКП(б).

Президиум слета колхозников Сергачского района.

Президиум агротехнической конференции Спасского района.

На позиции невмешательства

На вопрос: как идет подготовка к весне, председатель Богородского колхоза тов. Пугин с деланной веселостью отвечает:

—Ничего, готовился...

Но это «ничего» звучит неубедительно.

При всестороннем знакомстве с делом подготовки к севу вырисовывается картина довольно печальная. На сегодняшний день колхоз не закончил еще ремонт инвентаря и сельхозмашин, совершенно не приступил к ремонту телег, не просортировал еще более 25 проц. семян. При чем 122 цн. семян яровой пшеницы, 69 цент. семян овса нехватает, их где-то колхозу надо обменивать, но насчет обмена пока нет и речи. Кроме этого нехватает больше 6 цент. семян клевера и около 5 цент. люцерны. О их приобретении никто не думает.

Так же незавидно обстоит дело в колхозе с заготовкой и вывозкой удобрений. Так на 5 февраля из 2890 возов торфа по плану не вывезено ни одного воза, из 100 центнеров золы не собрано ни одного килограмма, из 72 тонн минеральных удобрений вывезено 13,5 тонн. Что же касается вывозки навоза, то картина здесь такова: предколхоза Пугин сказал, что навозу вывезено согласно сводок 2015 возов. Бригадир 8-й бригады тов. Заплата внасла довольно существенную поправку. Она сказала:

—Возов-то порядочно, но только с этими возами большая половина снега вывезена.

—Правда твоя,—вмешалась в разговор очутившаяся в конторе колхозница 6-й бригады Анастасия Николаевна Яровихина.—не навоз, а снег возим, только трудодни напрасно тратим а толку чуть... В прошлом году тоже,—продолжала она,—зимой глядеть навозу бурты лежали, а весной, когда стали их развозить, одной лошади на погоня делов.

Из дальнейших разговоров выяснилось, что навозохранилище не покрыто, в него надувает пласты снега, на этот снег снова валят навоз, его снова передувает снегом и так без конца, в результате навозохранилище превратилось в снегоохранилище.

Вывозка навоза производилась здесь штурмом, в так называемый декадник, но декадник прошел и вывозка прекратилась, с 15 января на поля не вывезено ни одного воза. На вопрос: почему не вывозите в поле навоз, тов. Пугин ответил:

—Спросите бригадиров... Им сотни нарядов давались, не выполняют, говорят холодно.

В конюховской и в конторе колхоза с утра до вечера толкуются без дела десятки людей. Истинные причины плохой подготовки к весне кроются в падении трудовой дисциплины и в первую очередь среди руководства колхоза.

Так председатель колхоза Пугин с 7 го по 31-ое января беспросыпно занимается пьянкой и в течение этого времени в колхоз не заглядывал совершенно. Следуя примеру своего председателя, систематически пьянствуют его заместитель Заплата, кладовщик П.И. Корнев, зав. БТФ М.И. Корнев и ряд других руководящих работников колхоза.

Многие колхозники на работу в колхоз не ходят. Бригадир вынужден ходить по домам и наряжать на работу по несколько раз в день. Из 524 трудоспособных членов колхоза работают всего 50—60 человек.

Партийная организация и сельский совет о всех этих безобразиях знают, но почему-то относятся к ним примиренчески, занимают позицию невмешательства.

В. Чалкин.

Богородское

ЗА РУБЕЖОМ

Английская газета о подготовке германского вторжения в Англию

Английская газета «Ньюс Кроникл», ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначенных для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Андеа. Кроме того, подготовка ведется так же в Норвегии и, возможно, в Голландии и Дании. Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для подготовки войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье.

Каждое соединение, предназначенное для вторжения, проходит морскую подготовку независимо от других соединений.

Крупные баржи используются для перевозки танков и укрыты на специальных базах, где и проводится подготовка танкистов и технического персонала.

Суда меньших размеров используются для обучения пехоты.

(ТАСС).

Англо-германская война

Действия авиации на англо-германском фронте несколько оживились. Ночью 5 февраля, говорится в сводке германского командования, соединения германских бомбардировщиков сбросили фугасные и зажигательные бомбы на военно-промышленные сооружения центральной Англии, а также на аэродромы и железнодорожные сооружения в восточной и юго-восточной Англии.

У юго-восточного побережья

Англии были атакованы два каравана судов, шедших в сопровождении усиленного конвоя.

Самолеты английской авиации, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 5 февраля совершили налеты на французские порты Шербург, Брест, Дюнкерк и Дьеп. Бомбардировке подверглись так же аэродромы в оккупированной Франции.

(ТАСС).

Военные действия в Африке

Агентство Рейтер передает, что в Ливии под давлением английских войск итальянцы поспешно отступают к Бенгази. 4 февраля передовые английские войска вступили в город Кирене (в 75 километрах к западу от Дерны). Захвачено в плен 400 итальянских солдат.

В Эритрее (Восточная Африка) англичане атаковали новую оборонительную линию итальянцев восточнее Агордата

пытаясь прорваться к столице страны Асмаре. В Абиссинии наступление английских войск по дороге на важный административный центр—Гондар так же протекает успешно.

Войска Южно-Африканского Союза укрепляют позиции, захваченные у противника некоторое время тому назад.

В итальянском Сомали—активные действия патрулей.

(ТАСС).

„Преграды“ на пути к высокому удою

Бухгалтера Скожихинского колхоза т. Черникова удивляет одно:

— В Кладбищах 47 дойных коров дали за год 89 тысяч литров молока, а у нас в колхозе 37 коров надоили только 48058 литров. Как же получилось, что в Кладбищенском колхозе коров больше только на 10 голов, а удои выше чуть не вдвое?

Такой вопрос должен бы волновать правление колхоза и самих работников животноводства, ведь исключительно от них зависит доходность фермы. 1335 литров от фуражной коровы в год—не очень много.

В чем же причина?

Особых причин невысокого удоя коров особенно искать не приходится. Коровы во все времена года—дождливой осенью, морозной зимой—стоят на „летних квартирах“, т. е. в легком тесном помещении без потолка. Свет проникает через щели в стенах и дверях. Вместе с ним врывается ветер и снег. Двери без тамбуров. Как на таком холоде ждать от коровы высокого удоя, ей в пору только свое тело согреть. Недивно поэтому, что новотельные коровы доят по 7—8 литров в сутки. Самая лучшая корова доит не больше 14 литров.

Вопрос о помещении скоту занимает мысли председателя колхоза т. Крутова. В этом году вместо всех мелких непригодных помещений он думает возвести капитальный каменный скотный двор. Мысль ценная. Но пока совсем не трудно утеплить то помещение, в котором находятся коровы.

Кормов в колхозе не в пример прошлогоднему. Можно бы давать их в более удобоваримом виде, подвергать предварительной, хотя бы примитивной, обработке. Соломорезка бездействует, хороший исправный запарник не используется.

Концентратов и сочных кормов коровы не видят. Свекла, видите ли, требует, чтобы ее оттаивали, мыли—этой „лишней“ работой доярки себя не утруждают.

Поденная оплата труда, которая до сих пор применяется на фермах, не стимулирует повышения борьбы за высокую удоимость коров. Хороши ли, плохи ли скот, высок или низок удои от группы закрепленных коров—доярка получает со всеми наравне.

За телят доярка совсем не отвечает: они с первого дня своей жизни сдаются телятнице.

Все недостатки и неполадки, мешающие работникам МТФ получить высокий удои от коров, вполне устранимы: дело в желании и инициативе руководителей колхоза и животноводов.

А. К.

Так занимаются животноводством в Вязовке

Бр-р: холодно. На дне немытой фляги замерзли остатки молока. На литровой мерной кружке замерзла грязь. Подтопок в молочной холоден как сосулька. Пробыть больше минуты в молочной не возможно. Судя по густому слою помета в углах, на окнах и столах, в молочной пропасть крыс, но и они куда-то сбежали.

Овчар Устимов—один из лучших и старейших по стажу работников животноводства Вязовского колхоза. Он опытен, старателен. Только против холода он бессилен. С наступлением мороза перед ним встала нелегкая задача: как спасти ягнят от холода? Он сделал так: отгородил в помещении, предназначенном под телятник, клетушку для овец с ягнятами, а в остальной части помещения разместили всех других овец фермы. „Чтоб нагревали помещение.—пояснил он.—Подтопка то нет“.

Тамбуров у дверей скотных дворов нет. Правда, во всех скотных дворах есть временные потолки. Только они несколько не смягчают суровый климат дворов.

Сквозь множество щелей в коровник проникает снег, засыпая пол, слоем дожась на спины и головы взъерошенных коров. В другом, временно приспособленном помещении, в стенах большие дыры. По замыслу вязовских руководителей эти дыры должны заменить собой окна. Но поскольку они не застеклены, то через них, главным образом, попадает снег, а забившиеся в дальние углы телят и симментальские быки

уныло созерцают через них студеное февральское небо.

В станке, где содержатся 7 подсвинков, лед. На льду заидеившая солома. В ней тщетно пытается укрыться от холода согнувшийся, с острым хребтом, поросенок. Даже неопытному глазу заметно, что он нездоров, ослаб. Но вязовских животноводов это несколько не смущает. Падет? Что ж, приедет ветфельдшер и составит акт. Заведующий фермой распишетя, председатель заверит. Не первый раз.

Пол на конных дворах усыпан мерзлым навозом. Ему не обязательно быть в скотном дворе и уместней быть на поле, или в навозохранилище. Точно так же не обязателен здесь и холод: стены хорошие, потолок надежный. Если закрывать двери, то во дворе будет тепло. Но конюхам закрывать двери лень. Мы пробовали заставить закрыть. Для этого надо было немного очистить от снега притвор. Конюх, однако, предпочел зацепить за ручку толстую веревочную петлю, продел оглоблю и, действуя ей как рычагом, стал тянуть. Дверь закрылась, но и без того большие щели в ней еще более расширились, через них ветер попрежнему проникал во двор и беспрепятственно разгуливал по проходу.

Около всех дворов—кучи. Состоят они из снега, навоза и корма. Корм кладут на навоз, навоз выбрасывают на присыпанный снегом корм. В кормовых проходах—сено, солома, выброшенные скотом из кормушек. Ложится скот на корм. Вокруг дворов разбросан корм: по нему ездят и ходят. Прикинув потери, мы сказали заведующему фермой Гуйганову: «Нехватит до весны корма вашему скоту».

„Не хватит“—подтвердил он.

—Почему же не экономите, не наладите резку соломы и сена? Ведь при резке потери сходят на нет.

—Да знаете ли, — от души признался заведующий, — трудная это работа. Соломорезка ручная, вертеть надо...

Около конного двора снегом засыпана совершенно новая соломорезка. Поставить и наладить ее мог бы и один Гуйганов. Но он ждет, когда правление вынесет специальное решение. Председатель же Пивоваров о соломорезке вообще не думает, как не думает он и о том, чтобы оградить скот от холода.

Между тем, оградить скот от холода, это значит не только предотвратить падеж скота от целого ряда простудных заболеваний, это также значит сохранить сотни центнеров кормов, получить десятки центнеров мясной и молочной продукции. Это значит создать предпосылки для быстрого расширения фермы за счет собственного воспроизводства. Это значит получить десятки тысяч рублей дохода от продуктивного животноводства.

Не озабочены, однако, этим ни Пивоваров, ни Гуйганов. 31-го января начался отел. Начался неожиданно, и не к радости, а к огорчению этих товарищей. Отел они ожидали не раньше 20 февраля, и этот пегий беспокойный теленок свалился к ним, как снег на голову. Его впопыхах внесли в тесную холодную конюховскую, сложили на солому и обступили в недоумении: „Что с ним делать? Заготавливать ли акт, или устраивать телятник и родильное отделение в скотном дворе?“

Н. Харитонсв.

Бракодел

Многочисленные жалобы на недоброкачественную выпечку хлеба городской пекарней райпотребсоюза заставляли партийную организацию и правление райсоюза не раз вызывать заведующего пекарней тов. Железину и ставить вопрос на собраниях и заседаниях.

Ничего не помогает. Хлеб попрежнему выпекается недоброкачественный. Больше того, множество потребителей извлекают из хлеба посторонние предметы. Только вчера гражданин В. Кечаев извлек из хлеба веревку, длиной в добрых полметра. Можно подозревать, что какая-то хулиганская рука умышленно делает такие вещи.

На Железину не действуют ни уговоры, ни предупреждения, ни выскания. Он невозмутим. Он видимо забыл о том, что за выпуск недоброкачественной продукции люди несут уголовную ответственность.

М.

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Объявление

Горьковскому автосмобильному заводу требуются рабочие-специалисты: плотники, токари, слесари, техники, бетонщики, каменщики, маляры, землекопы, электромонтеры, грузчики.

Обеспечиваем общежитием, постельной принадлежностью, теплой одеждой.

За подробностями найма обращаться в Сергачский райсовет к уполномоченному тов. Лавринову.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46,
типографии 47

Подписная плата
2 рубля в месяц